



Table with exchange rates for various currencies including USD, EUR, JPY, HKD, GBP, AUD, NZD, and CHF.

菲律賓10月通脹率反彈至2.3%

中新社馬尼拉11月5日電 菲律賓國家統計局5日發佈數據顯示，該國10月份通脹率為2.3%，較9月的1.9%有所回升。
數據顯示，今年菲律賓通脹率自7月開始連續回落，9月更降至四年多來最低水平。然而，10月通脹率出現反彈，環比上升0.4個百分點。今年前10個月，菲律賓的平均通脹

率為3.3%，仍處於政府設定的2%至4%目標區間。
通脹反彈主要受到食品和非酒精飲料價格上漲的推動。數據顯示，10月份食品和非酒精飲料價格年增幅從9月的1.4%升至2.9%。其中，食品通脹率從9月的1.4%回升至10月的3.0%；大米價格漲幅尤為顯著，通脹率從9

月的5.7%升至10月的9.6%。
今年8月中旬，菲律賓中央銀行年內首次將關鍵政策利率從6.50%下調至6.25%，這也是近四年來的首次降息，標誌著拉開寬鬆週期序幕。
受通脹持續放緩驅動，菲央行於10月16日再次宣佈降息25個基點。

菲律賓國家經濟與發展局局長阿塞尼奧·巴利薩坎5日指出，近期颶風「潭美」對菲律賓食品供應鏈和物流造成嚴重衝擊，政府正採取措施確保食品供給和價格穩定。菲律賓央行當日發表聲明說，該行將在寬鬆週期中繼續審慎操作，確保物價穩定，促進經濟和就業持續增長。

菲股收盤反彈 披索基本持平

本報訊：受2024年10月通脹率的預期提振，週二本地股市收盤大幅反彈，但披索對美元匯率幾乎沒有變動。
基準綜合指數 (PSEi) 上漲121.84點，漲幅為1.71%，收於7,257.94點；而更廣泛的大盤指數，上漲41.85點，漲幅為1.06%，至3,993.51點。
所有行業指數當天收盤上漲，其中房地產指數領漲，上漲3.38%。
金融業指數上漲1.73%；工業，上漲1.45%；服務業，上漲0.65%；控股公司，上漲0.63%；以及採礦和石油業，上漲0.02%。
成交總量達到10.3億股，價值49.7億元。
共計115只個股上漲，89只下跌，52只收盤保持不變。
雷吉納資本發展公司執行董事路易斯·林寧安表示，去年10月國內通脹率2.3%有助於提振本地股市，因為該數字接近菲律賓中央銀行 (BSP) 上個月預測的2%至2.8%的下限。
他表示，美國最新的事態發展，華爾街週一下跌，即美國總統大選前一天，以及美聯儲可能在短期內下調關鍵利率，這些都是當天的因素。
林寧安還提到了在歐佩克延遲增加供應後國際市場油價的上漲。
他說，基準美國布倫特原油價格上漲2.71%至每桶75.08美元。
與此同時，本地貨幣對美元匯率從前一天的58.34元，收於58.31元。
當天披索開盤價為58.43元，弱於週一的58.27元。
全天披索在58.45元至58.30元之間交易，平均交易價格為58.38元。
成交額達到11.5億美元，低於前一個交易日的11.8億美元。

前九個月全菲儲蓄銀行 淨利潤達40億元

本報訊：首都銀行集團的儲蓄銀行部門--全菲儲蓄銀行 (PSBank) 報告，在強勁的營業利潤和資產質量改善的推動下，2024年前9個月的淨收入從去年同期的33.7億元增長19%至40億元。
全菲儲蓄銀行總裁何塞·維森特·阿爾德週一在披露文件中說：「銀行穩健的財務業績是由更高的營業收入和更好的資產質量推動的。」
據稱，包括淨利息收入、服務費和佣金在內的核心收入同比增長4%至105.2億元，而運營費用也增長4%至69.1億元。
截至2024年9月底，銀行總資產為2190億元，比去年的2360億元下降7.2%。
前九個月存款總額下降了11.17%，從一年前的1880億元降至1670億元。
阿爾德說：「銀行正在為更有利的利率環境做準備，這被認為將進一步提振消費貸款需求。」
截至2024年9月底，該銀行的資本金為430億元，比去年的400億元增長3%。
總資本充足率 and 普通股一級資本充足率分別為24.2%和23%，均高於監管要求。



第七屆中國國際進口博覽會在上海開幕
11月5日，第七屆中國國際進口博覽會在國家會展中心（上海）開幕。在食品及農產品展區，參觀者品嚐法國紅酒。

保誠人壽推出國內首家伊斯蘭保險

本報訊：英國保誠人壽 (Pru Life UK) 在菲律賓推出了首家伊斯蘭保險 (Takaful)，作為其為菲律賓700多萬穆斯林菲律賓人促進普惠金融的舉措的一部分。
週一晚些時候在馬尼拉酒店舉行的儀式上，保誠人壽獲得了保險委員會頒發的回教保險許可證。Takaful是一種符合伊斯蘭教法的保險形式，意思是連帶擔保。
保險專員雷納爾多·雷加拉多說：「這項開創性的舉措為保險業打開了新的機會之門，為更多的同胞服務，尤其是在充滿活力的穆斯林社區。菲律賓大約有700萬穆斯林，約占總人口的6.4%。」
然而，雷加拉多表示，儘管穆斯林人數眾多，但在金融服務以及獲得傳統銀行和保險產品方面，穆斯林的服務一直不足。
他說：「這一挑戰導致了這些社區內普

遍存在的貧困和缺乏財務保障。認識到對普惠金融服務的需求，保險委員會與保險公司和行業參與者合作，一直在努力在我國引入伊斯蘭保險Takaful。」
他補充說：「這一舉措在提高保險滲透率和發展更具彈性的金融部門方面發揮著至關重要的作用，該部門為每一位菲律賓人服務，無論他們的信仰和其他背景如何。」
雷加拉多表示，Takaful專注於目前符合環境、社會和治理原則的社會責任投資。
他說：「Takaful引入菲律賓市場，將帶來一種強調道德金融實踐和社區驅動的替代方案，從而徹底改變保險業格局。Takaful提倡的共同責任和互助的價值觀與菲律賓穆斯林文化的傳統密切相關。」
為了建立其伊斯蘭保險業務，保誠人壽 (Pru Life UK) 已與其保誠 (Prudential) 的附

屬公司合作，在馬來西亞和印度尼西亞建立了伊斯蘭保險業務。
保誠人壽的回教保險業務受到伊斯蘭教法治理的支持，該治理由其新成立的伊斯蘭教法委員會監督，並吸收了保險公司在國外的回教保險附屬機構的最佳實踐。
保誠人壽總裁兼首席執行官桑杰·查克拉巴蒂說：「我們相信Takaful有潛力成為這個國家普惠金融目標的推動力。它可以彌合菲律賓伊斯蘭金融的缺口，菲律賓迄今為止只有伊斯蘭銀行和投資。它解決了菲律賓穆斯林的保護需求，提高了社區的財務安全。」
保誠人壽 (Pru Life UK) 為其選定的代理人制定了全面的培訓計劃，使他們對伊斯蘭保險原則有深入的了解，並將發起公眾意識活動，以教育社區瞭解伊斯蘭保險的好處。

智庫引用進一步促進菲美經濟關係的策略

本報訊：戰略與國際研究中心 (CSIS) 週一列舉了進一步促進菲律賓和美國之間經濟聯繫的各種策略。
在曼達盧永市乙沙香格里拉大酒店的一次演講中，這家美國智庫強調需要解決當前在透明度、美菲外國投資數據的一致性、缺乏或有限評估美國投資影響、美國商界領袖訪問最少、呂宋島投資集中或過度飽和以及官僚主義繁文縟節等等。
CSIS東南亞項目研究助理賈費特·奎松表示，有必要建立一個關於美國投資的綜合數據庫，從而為我國帶來就業優勢。
他說：「菲律賓對菲律賓人的實際影響被低估了。這使得網上的虛假敘述激增。」
根據這項研究，菲美經濟關係的定量和

定性影響沒有「有據可查」，這使得這種長期夥伴關係容易受到虛假信息或對美國的錯誤描述以激起公眾輿論的影響。
奎松說：「如果在這個階段不進行任何干預，美國可能會被描繪成不感興趣或無法履行其經濟責任和與菲律賓的夥伴關係。
研究表明，菲律賓的競爭性投資領域包括農業、可再生能源、信息技術-業務流程管理 (IT-BPM) 以及半導體和電子產品。
除了創建一個全面的數據庫外，CSIS還建議將美國和菲律賓的數據整理到一個具有通用計量單位的單一平台中；菲律賓經濟區管理局 (PEZA) 和菲律賓統計管理局 (PSA) 對傳入投資的數據匯總；以及擴大在線影響力以打擊假新聞。

同樣，CSIS建議促進和維持人與人之間的交流，無論美國政府的政府如何，並進一步擴大大馬尼拉以外地區的投資，包括宿務和納卯。
迄今為止，菲律賓和美國之間的主要經濟發展包括印太樞架、呂宋經濟走廊、123協議、發展金融公司、總統貿易和投資代表團以及加強防務合作協議 (EDCA)。
2013年至2024年，美國在菲律賓的投資約為36億美元，在我國的外國直接投資 (FDI) 中排名第五。
在貿易方面，僅在2022年，菲美商品和服務交換就達到361億美元，其中對菲律賓的出口價值為128億美元，對美國的進口價值為233億美元。

Table with exchange rates: 披索匯價 (二〇二四年十一月五日), 外匯市場 (開盤 58.430, 收盤 58.315, 成交額 \$1147.1M), 自由市場 (美元 58.48, 港元 7.730, 人民幣 8.350), 美元兌台幣匯率 31.936元, 紐約黃金期價 2746.4美元

匯豐預計菲律賓將成為本地區表現最好的公司之一

本報訊：菲律賓匯豐銀行表示，預計菲律賓將繼續成為本地區表現最好的國家之一，到2026年可能會增長6%以上。
匯豐菲律賓市場和證券服務主管科裡·普裡西馬週二在香義市香格里拉酒店舉行的簡報會上說：「所以[在]菲律賓，我們的經濟增長非常令人鼓舞，我們看到了過去20年的所有改革。我們已經進行了二十年非常非常有力的改革，這些改革確實為經濟做好準備，能夠真正地邁向一個新的水平。」
普裡西馬表示，根據匯豐環球研究，預計明年菲律賓經濟將增長6.4%。

預計2026年經濟增長將進一步加速至6.7%，可能成為東南亞國家聯盟 (ASEAN) 地區最高的。
匯豐銀行相信，我國的年輕人和勞動人口將支持經濟增長。
她說：「我們的研究涵蓋的是，菲律賓實際上在東盟工作年齡最長一個達到峰值的國家，從2025年到2035年，我們的勞動年齡人口將增長15%，因此我們是東盟的最後一個國家，這將為我國的投資帶來很多機會。」
普裡西馬表示，海外匯款和服務出口的

增長也將有助於促進經濟增長。
普裡西馬說：「這在菲律賓仍然是一個亮點，因為我們的服務出口流入現在已經超過了海外匯款，目前約為355億美元。其中我們的海外匯款約為330億美元，因此所有這些都為我國仍然強勁的經濟發展做出了貢獻。」
菲律賓匯豐銀行總裁兼首席執行官桑迪·普·烏帕則表示，我國有潛力成為「亞洲超級巨星」。
他說，解決流動性問題和正確實施貿易自由化將有助於進一步促進經濟增長。